

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Előfizetési ára 4500 Ft.
Vállalatoknak évi 130.000 Ft.

Felelős szerkesztő:
PALÁSTI JÓSEF

Szerkesztőség: 20-76
és kiadóhivatal
nyomda: 20-77
Telefon:



Kerkó Gyárfás
az M. N. Sz. országos elnöke

Választási kiáltvány az ország lakosságához! Magyarok!

Az ország közel kétfélmilliónyi magyarságának egyetlen nemzeti politikai szervezete, a Magyar Népi Szövetség — a Vörös Hadsereg győzelmes átvonulása óta — immár második esztendője vévja történelmi harcát az új magyarországi megszervezéséért, demokratikus átneveléséért és a román néppel való egyenjogúsításáért.

A Vörös Hadsereg hősi harcra késztette, hogy a világ szabadságszerelő népeivel együtt mi is ráléphessünk az igazi demokráciához vezető útra s kezünkbe véve sorsunk irányítását, lezámoljunk a fasiszta minden maradványával.

Szabadságharcos elődeinkhez hűven le akarjuk mosni a Hitler kiszolgáló fasiszta néparulók ejtette szegényfoltot nemzetünk becsületéről. Tehetjük ezt annál öntudatosabban, mert a szabadságot olyan sokat sóvárgó és vérző erdélyi magyarság életében szervezetünk elődjével, a Magyar Dolgozók Szövetségével, tizenhárom éves szervezett fasiszta ellenes harcra tekinthetünk vissza. Ez a harc nem volt elszigelt. Az ország valamennyi elnyomott nemzetiségének, de elsősorban a román népnek legjobb demokráta fiaival szövetségben vívtuk közös harcunkat közös ellenségeink ellen.

Közösen kellett és kell vállalnunk a harcot a demokrácia megerősítéséért és végső győzelméért, a bűnös háború okozta sebek begyógyításáért és az ország újjáépítéséért.

Fiatalkorunk olyan eredményekkel mutatta már fel, amelyek figyelembevételével joggal bizakodhatunk, hogy meg fogjuk valósítani mindazt, ami előfeltétele demokráciánk tökéletesedésének és népeink szövetségének a teljes nemzeti egyenjogúsítás alapján.

Hogy mindezt elérhessük, nekünk is óvniuk kell azokat a politikai jogokkal, amelyeket a demokrácia biztosít.

Magyar földművesek, Munkások és értelmiségiek, Magyar polgárok, Magyar nők és ifjak!

Az ország törvényhozó testületének létrehozása érdekében megkezdődött a választási harc. Magyarságunk számára nem lehet kömbös e harc kimenetele és éppen ezért a bennünket ősi szülőföldünkön élőni akaró reakcióval szemben a népi demokráciáért küzdő erőket támogatjuk.

Magyarságunk kívánságát teljesítjük, amikor önálló magyar listán indulunk, hogy nemzetiségi számarányunknak megfelelő képviselőket biztosítsunk a parlamentben. Harcunk csak akkor lesz eredményes, jogainkat csak akkor vihatjuk ki, ha minden szavazati joggal bíró magyar nő és férfi, földműves, munkás értelmiségi és polgár, demokratikus öntudattal az önálló magyar listán, a Magyar Népi Szövetség listáján teljesíti kötelességét, hogy a demokratikus törvényhozásnál neml nagyobb súlyal léphessünk fel a demokrácia általános munkatervének megvalósítása mellett különleges nemzetiségi jogaink hatádkéntalan biztosításáért is.

Képviselőink a parlamentben egy részük védeni fogja a magyarság sajátos érdekeit, másrészt előmozdítja az ország demokratikus fejlődését, amely biztosítja az erdélyi magyarság gazdasági, politikai és kulturális fejlődését is.

A Magyar Népi Szövetség 300.000 magyar gyermek számára harotta ki az anyanyelven történő oktatást és felkészítést az elemi iskolától az erdélyi magyar egyetemig.

Sőt szívós harc után rendezte tanszemélyzetünk fizetését, az ország háború okozta óriási pénzügyi nehézségeinek és egyes reakciós elemek szabotázsának ellenére. Kivívtuk zenei fiskálunkat is és megőriztük hagyományos gazdasági és kulturális szervezetünket: magyar szövetkezeteink, gazdaköreink, az EMGE, színházainak és mozgómozgalmainak fenntartását. Biztosítottuk egyházaink szabad működését.

Rendeljük kerentünk lehetőséget a földreform kapcsán a magyar földműves társadalmat ért visszaélések orvoslására. Most örködnünk kell, hogy a gyakorlati megvalósítás igazságosan menjen végbe.

A Magyar Népi Szövetség és a Gruzia-kormány közbenjárására a Szovjetunió engedélyezte, hogy a legszegényebb néprétegek vagyonát mentesítsék a CASBI ellenőrzése alól. A vonatkozó rendelet hivatalos lapban meg is jelent. Végre hajléka most van folyamatban.

A reakció azonban nem nyugszik s mikor egy fájó sebünket begyógyítjuk, újabb sebeket fakaszt másut. A nemzet közeli reakció hazai ügyökéi nemzetiségi különbség nélkül összefogva mindent el követnek, hogy a békes építőmunkát zavargják. Egyrészt sovinszta támadásokkal igyekeznek zavart kelteni, másrészt a hazugság, ferdtetés, rágalmozás minden eszközzel akarják tömegeinket megfélemlíteni.

Maniu magyar ügyökéi a magyarságot a szavazástól való tartózkodásra biztatják. Másrészt mindent el követnek, hogy a román reakciós pártokkal cinkoságban olyan magyar fasiszta reakciós elemeket juttassanak be a parlamentbe, amelyek a múltban is együttműködtek Szarazajta, Csikszentdomokos, Egerej és Tenke orgyalmos bandáinak vezéréivel.

Most le kell számolnunk ezekkel a néparulókkal.

A magyarság elleni határozott sovinszta támadásokat csak úgy tudjuk megakadályozni, leg súlyosabb sérelmeink azonnali orvoslását csak úgy tudjuk elérni, ha a román demokráciával együttműködésben határozott csapást mérünk a béke és a demokrácia mindenféle ellenségére.

Egész népünknek, minden magyar demokráciának színtudatában a helye, hogy így teljes erővel vihéssük a harcot a demokrácia általános munkatervének megvalósításáért és sajátos nemzetiségi kérdéseink teljes megoldásáért.

A Magyar Népi Szövetség a parlamentben és parlamenten kívül az erdélyi magyarság legtehetősebb rétegéből kivétel nélkül támogatja a harcot:

1. A közbiztonság megszüntetéséért és azért, hogy elkerüljék szigorú büntetéseket mindazok, akik embelezéseket nemzetiségi megkülönböztetéses alapú bűncselekmények.
2. Igazságtételért mindazoknak a magyar földműveseknek a számára, akiket a réjük kényszerített katonai szolgálattal vagy menekülés miatt az agrár törvény kiállításával eltiltásukkal megfosztottak.
3. A magyar földműveseknek a földre való juttatásukról országos-módon való intézkedéséért.
4. A 645-ös lapattörvényesítés elleni módosításért és Döbedégre való átnevezéséért.
5. Az erdélyiek bevonásával toborzó és szerződéses nemzetiségi megkülönböztetés nélkül történő megadóztatásért.
6. Kisiparosoknak és kiskereskedőknek a kötelező könyvelés és adózási felmentéséért és magyar kisiparosaink gazdasági megerősítésének megszilárdításáért.
7. A magyar szövetkezeteknek a román szövetkezetekkel egyenlő módon való áru- és hitelállásért.
8. Összes körbirtokosságaink s a Csiki Magánjavak ügyében az erdélyi magyar tömegek kívánalmainak megfelelő jogi rendezésért.
9. A magyar többségi megyékben, városokban és helységokban a szovjet nem bíró tisztviselőknek leváltásáért.
10. Összes nyugdíj jogosultjaink igényeinek teljesítéséért.
11. A magyar nemzetiségű hadifogandottaknak a román nemzeti hadifogandottal egyenlő segélyezéséért.
12. A magyar tanakörjusság szűkítésére megfelelő egyenlő segélyezés és felszerelés biztosításáért.

Külföldi híreink a 3. oldalon

A magyar tanfelügyelőségek elismeréséért és a közoktatásügyi minisztériumban a magyar tanügy képviseléséért.

12. A magyar mezőgazdasági főiskola felállításáért
13. A magyarság egyenjogúsítását elősegítő eddigi miniszteri végzések, határozatok és rendelkezések törvényerőre való emeléséért.
14. Az állampolgárság kérdésének megnyugtató rendezéséért, hogy minden jogosult elnyerhesse állampolgárságát.
15. Színházi és kulturintézményeink számára nemzetiségi számarányunk szerinti államszegélyért.
16. A magyar falvak és városok ujjaépítéséhez s nevezetesen a Székelyföld iparosításához szükséges hitel biztosításáért.
17. A magyar pénzügyintézetek visszafele számításai hiéllel való ellátásáért.

A legsúlyosabb sérelmek orvoslása mellett új nemzetiségi jogszabályzatok szálunk sikra, amely biztosítja a Romániában együttélő népek politikai, gazdasági és kulturális jogegyenlőségét. Amely minden téren lehetővé teszi nyelvünk szabad használatát, gyermekeink iskoláztatását, közigazgatásban való részvételünket nemzetiségi számarányunk szerint, demokratikus intézményeink felvirágoztatását, egyházaink és népjóléti szervezetekünk szabad működését és minden magyar ember szabad érvényesülését.

Amely biztosítja, hogy az államköltségvetésből kulturális és gazdasági fejlődésünk érdekében számarányunk szerint részesedjünk.

Amely törvénnyel védi meg nemzet jogegyenlőségünket, szigorú büntetéssel sújtva azokat, kik faji, nemzeti és vallási gyűlöletet szítanak és nemzetiségi műveltségünk bántalmaznak.

Az új nemzetiségi jogszabályzat jogegyenlőség alapján lehetővé teszi a román néppel való teljes és bensőséges szövetkezésünket.

Nem akarunk soha többé kisebbség lenni!

Elég volt a kisebbségi sorsból, amely jogainktól megfosztott és szabad fejlődésünket gátolta. Nem akarunk főbb politikai élynyomásban élni, hogy ezt új imperialista háború céljára használják eszközül.

Kiharcolván jogegyenlőségünket, szoros kapcsolást akarunk válni a demokratikus Románia és a demokratikus Magyarország között, hogy a román és magyar nép teljes kibékítésével elősegítsük a közös dunavölgyi fejlődést a Szovjetunió baráti oldalán, kiküszöbölve Eedélyből a népeinket közösen fenyegető idegen imperializmuskok népellenes uszítását és háborús fenyegetését.

Igy járulunk hozzá a tartós békéhez, mely szoros kulturális, gazdasági és politikai együttműködés útján mindkét nép szabad fejlődését biztosítja.

Magyar földművesek,

Küzdünk azért, hogy a föld magántulajdonának alapján álló gazdaságokat megerősödjék s hogy új mezőgazdasági felszerelés, valamint új állatállomány beszerzésével tovább fejlődhessék. E célból olcsó és hosszú lejáratú hitel kivívásával akarunk segítségetekre lenni. Azon leszünk, hogy a mezőgazdasági termények árai igazságos egyensúlyba hozassanak

Magyar munkások,

Támogatjuk pártjaink és szakszervezeteitek szociális küzdelméit, ki akarjuk harcolni visszavételeket mindazokba az üzemekbe és vállalatokba, ahonnan az elmúlt idők sovíniszta kormányzata nemzetiségeket miatt kiűldözött. Ott leszünk oldalaton az ország új munkügyi törvényhozásánál hogy egyentlen munkást se érjen származásánál és nyelvénél fogva hátrány.

Magyar kisiparosok,

Allami rendelkezések követelünk számolokra, arányos nemzeti képviselést az iparügyi hatóságoknál, szabad szövetkezést önkéntes társulás alapján.

Magyar tanítók, tanárok, tanfelügyelők, szabadfoglalkozásuk!

Folytatjuk harcunkat igazságos besorolásokért, hogy nemzetiségi számarányunk szerint kivessék részüket a közéletből. Megfelelő javadalmazás kiharcolásával elősegíteni kívánjuk előmeneteleket és a szabad pályákon is biztosítani akarjuk érvényesüléseket a legteljesebb egyenlőség alapján.

Magyar asszonyok,

Harcoljatok velünk teljes politikai egyenjogúsításokért. Legyetek ott minden sérelmek begyógyításánál és különösen a népjóléti, anya- és csecsemőgondozás vezetésénél vegyék ki részüket a magyar nép harcából.

Magyar ifjak,

Küzdjétek velünk népfőiskolásokért, sportegyesületekért, fausi és városi kulturoththonokért. Mozdítsuk elő a falvak és városi tehetségek szabad érvényesülését és a pályaválasztást nemse való tekintet nélkül kinek - kinek jogos kívánsága szerint. Biztosítsuk, hogy arányosan részesedjétek a diákoknak, igaz- rostanoncoknak és földműves-ifjaknak járó ösztöndíjakból, internátusokból, sportfelszerelésekből és más juttatásokból. Harcoljuk ki, hogy a katonai szolgálatot teljesítő magyar ifjak román társaikkal egyenlő bánásmódban részesüljenek.

Városaink és falvaink népe,

Minden erőnkkel azon leszünk, hogy népünk javára kiaknazzuk a Székelyföld természeti kincsét s egy iparosítási terv megvalósításával mind földtelen és szegény néprétegeinket, mind pedig értelmiségünket is kenyérkeresethez juttassuk és így népünk további szétszóródásának és kivándortásának elejét egyjük. Követeljük a Székelyföld vasuti és posta hálózatának és közlekedési viszonyainak tökéletes kiépítését, hogy a Székelyföld az egész romániai magyarság életében átvehesse az életös gazdasági és kulturális gépont szerepét.

Magyar testvérek! Minden öntudatos magyar földműves, munkás, értelmiségi és polgár, minden magyar nő és ifju a magagr listára szavaz!

E választáson a reakció ellen a demokrácia oldalán meg kell mutatnunk népünk demokratikus erejét. Oly mértékben lesz súlyunk, amilyen egységesek leszünk önélló listánk diadalrajuttatásában.

Önmagának ellensége és népének árulója, aki egységünket megbontja.

Éljen az önélló magyar lista!

Éljen a Magyar Népi Szövetség!

Éljen a jogegyenlőséget biztosító demokratikus erők győzelme!

A megyei Ellátásügyi Hivatal engedélyezi és ellenőrizteti a cséplési mukálatokat

A megyei ellátásügyi hivatalhoz tegnap érkezett meg az első rendelkezés a cséplések ügyében. A rendelkezés még nem ismereti a vám, vagyis a cséplési százalékos nagyságát és csak a munkálatok megindításának körülményeiről intézkedik. A rendeletből kiviláglik, hogy a cséplőgépek nem kezdhetik meg működésüket mindaddig, amíg a megyei élmezési hivatal nem adta ki a működési engedélyt és amíg a cséplőgép tulajdonosa vagy bérlője nem kapta meg az ellátási hivatal által kiadott igazsért. A csépléseket a községekben megalakult gazdasági bizottság ellenőrzi, de külön ellenőröket is nevezhet ki, még pedig rokkantakból, főiskolai és négy középiskolát végzett diákok közül is. Az ellenőrök fizetésüképen a van egy százalékát kapják. A cséplőgép tulajdonosa, vagy bérlője a vámot 10 napon belül be kell, hogy szolgálta az INCOOP-nak.

Fontos közszükségleti cikkeket kap a falvak lakossága

A megyei ellátásügyi hivatal közlése szerint Arad megye számára újabb ipari termékek érkeztek nagyobb mennyiségben. Ezeket az ellátásügyi hivatal fogja elosztani és a falvakban a községi gazdasági bizottság végzi a szétosztást, amely a bíró, és jegyző részvételével működik. Elsősorban a hadiözvegyek, a hadiárva és rokkantak, azután a szegényebb sorsú lakosság kap árut. A szétosztásra kerülő árucikkek a következők: 9 vagon cserép. Az együttműködési bizottság elhatározta, hogy ezt főleg azon hegyaljai községek között

osztják ki, amelyek a háború utolsó heteiben sokat szenvedtek. Ezenkívül 11.600 kilogram szeg, 25.000 kiló vasabroncs érkezett, amely a szekerek kezeire használatos, 2200 pár cipő, köztük bakkancsok, női- és gyermekcipők, 14.340 orsó cérna és végül 6720 pár férfi- és nőharisnya. A harisnyát és a cérnát már abból a pamutfonalból készítették el, amit a Szovjetuniótól kaptunk. Persze az árak a lehető legolcsóbbak és éppen ezért a községek gazdasági bizottságának tagjai felelősek az elosztás igazságos menetéért.



Arad az élen

A vasárnapi labdarugómérkőzések három fronton hozták Arad sportjának komoly sikert. Az AME FA Aradon bravuros játékkal győzte le a Szabadság együttesét és megcsufolva minden papírformát kiverte az ország egyik legjobbnak tartott csapatát a Victoria Kupa taválbi küzdelméből. Az ITA Szatmárcson idegen pályán nehéz körülmények között fölényesen biztosította továbbjutását a kupában. A Spárta pedig Bukarestben a fővárosi bajnokság második helyezettje felett diadalmaszkodott és a Ciocanult pompás harc után legyőzte. Ez a három és a város sportja szempontjából jelentőségeit eredmény nem véletlen, hanem a céltudatos munkának az eredménye és azt bizonyítja, hogy az aradi labdarugó országos viszonylatban az él csoportban van.

MILYEN VICTÓRIA KUPA MÉRKŐZÉSEKET JÁTSZANAK VASÁRNAP?

A Victoria Kupában vasárnap nem játszottak teljes forduló. Most már bekapcsolódnak a fővárosi csapatok is. Az aradi együttesek közül az ITA és az AMTE új ellenfelei még nem ismeretesek, viszont a Spárta Lugoson játszik a 23 August együttesé ellen és a CFR Petrosényban mérkőzik a Jiul csapatával.

SZOMBAT-VASÁRNAP SZAKSERVEZETI EVEZŐVERSENY

A Népi Sportszervezet evezős szakosztálya hétfőn este ülést tartott, amelyen megbeszélték a szombat-vasárnapi evezős verseny részleteit. A határozat szerint szombaton a junior négyesben előfutamot tartanak és valószínűleg a nyolcas versenyt is szombaton rendezik, míg a többi versenyszámra vasárnap kerül sor. Elhatározták, hogy a kerületi versenyeket július 20-án és 21-én megrendezik. Ismertették a központ táviratát, amellyel Aradot bízták meg az országos bajnokság megrendezésével.

Színvonalas műsorral fejeződött be Aradon a Gorkij-hét

Az aradi Gorkij-megemlékezések záróünnepségét a Szovjetbarátok Romániai Egyesülete (Arius) aradi szervezete rendezte meg a városi színházban. A színvonalas műsort a román királyhimusz és a szovjet-himusz vezette be, majd Crisan Ascaniu líceumi igazgató méltató Gorkij emberi és írói jelentőségét Gheorghé Aurel - Galati, az aradi román színtársulat fiatal művésze Campeanu Valeriu órnagy költeményének lendülettel tolmácsolásával mély hatást váltott ki a közönség soraiban. Mihail Paun, iskolaigazgató Gorkij életéről, művészi és politikai jelentőségéről olvasta föl az után mélyenszántó értekezését, majd Czapos Ferenc, a Magyar Népi Szövetség aradi szervezete részéről magyar nyelven hódolt a költő-őrös és az elnyomottak örök barátja, Gorkij Maxim emlékének. Szünetben a katonazenekar Botto kapitány vezényletével orosz népdalegyveleget adott elő, majd a változatos műsor második felében az aradi román színtársulat az „Ejje! menedékhely” második felvonását hozta színre nagy tetszés mellett. Az Arlus előadásával az aradi Gorkij emlékünnepségek befejeződtek.

Borszéki Gyógy-borviz

Hűsít! Üdít! Gyógyít! Eladás Arad város és megye részére

„FLORA”-gyár

Bulv. Regele Ferdinand 33 szám. Telefon 11-41, 11-42. Vidéki rak-tárcsákat keresünk. 2346

ARO Telefon 24-45

Ma a legszebb magyar filmoperett SARDY, CSORTOS, LATABAR

Az álomkeringő

Jegyekről ajánlatos idejében gondoskodni

Uj kelmelesztő és vegytisztító üzem
Legszebben és mérsékelt áron fest, tisztít IGIENA
 KELMEFESTŐ ÉS VEGETISZTÍTÓ
 Arad, Eptecopiei neca 35, udvarban. 2360

Csehszlovákia és Jugoszlávia is véleményt nyilvánítanak a dunai hajózás kérdésében

PARIS. A külügyminiszterek értekezletén tegnap délután Molotov elnököt. A tanácskozások délután 4 órakor kezdődtek meg és 7 óra 20 perckor befejeződtek anélkül, hogy a szövegre került kérdésekben megegyezésre jutottak volna a külügyminiszterek. Tárgyalták az olasz-francia határkeresést, az olasz flotta felosztásának ügyét, valamint a dunai hajózás problémáját. A külügyminiszterek ezekben a kérdésekben elnapolták a döntést.

A londoni rádió ma reggeli adásában a következő részleteket jelentette a külügyminiszterek párisi értekezletéről:

A külügyminiszterek tegnap keveset előrehaladást tettek a szövegre került kérdésekben. Az olasz-jugoszláv, valamint a francia-olasz határok ügyében a döntést elnapolták.

A balkáni kérdés tárgyalása során Bevin angol, Byrnes USA és Bidault francia külügyminiszterek azt hangsúlyozták, hogy a dunai szabad hajózás elvét be kell venni a békeszerződésbe.

Az elhangzott javaslattal kapcsolatban Molotov szovjet külügyminiszter bejelentette, hogy Csehszlovákia és Jugoszlávia véleményének

megkérdése nélkül ezt a kérdést nem lehet elintézni. Végül a dunai hajózás ügyében is elnapolták a döntést.

Kárpótlás az olasz gyarmatokért

LONDON. A Reuter angol hírszolgálati iroda jelentése szerint a külügyminiszterek ma egy ülést tartanak.

A Times diplomáciai szerkesztője a párisi értekezlet Dél-Tirol ügyében hozott döntésével foglalkozva megállapítja, hogy amikor a kérdéses területet Ausztria igényével szemben Olaszországnak ítélték kárpótolni akarták Olaszországot azokért az előrelátható területi veszteségeikért, amelyek a gyarmatrészekben, a velencei sávban, valamint az olasz-francia határon érik majd az olasz államot.

További huza-vona — a Franco elleni állásfoglalás ügyében

NEWYORK. Az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsa tegnap foglalkozott Lange lengyel főmegbízott új határozati javaslatával, a

mely szerint mondja ki a Biztonsági Tanács, hogy az Egyesült Nemzetek tagállamai azonnal szakítsák meg a diplomáciai kapcsolatokat Franco Spanyolországával. Lange határozati javaslatát a Biztonsági Tanács 7 szavazattal négy ellenében elvetette. A javaslat mellett a Szovjetunió, Lengyelország, Franciaország és Mexico szavazott.

A szavazás eredményének kihirdetése után Lange lengyel főmegbízott újabb javaslatot terjesztett a Biztonsági Tanács elé. Az új javaslat a következőket tartalmazza:

A Biztonsági Tanács tartsa napirenden Franco Spanyolországának kérdését szeptember elsejéig. Ez alatt adjanak időt a spanyol népek, hogy a Franco fasiszta rendszerét demokratikus rendszerrel cseréljék fel.

Az új határozati javaslathoz Cadogan Nagybritánia főmegbízottja szöveget hozta és kijelentette, hogy támogatja azt, de kérte, hogy a javaslatból hagyják ki a következő kitételt: „Franco Spanyolországú vezetőjét jelent a békére és a biztonságra”.

A Biztonsági Tanács ezután a kérdés tárgyalását ismét elnapolta.

mus elleni harcban, de ennek ellenére is az az egyetlen törekvés, hogy biztonságot és békét teremtsen minden jószándéku német számára. A német fasizmus még ma is él és az ellenkönyörtelenül kell küzdeni a haladó gondolkodású emberiségnek, de a szovjet katonái jól tudják, hogy a hitlerizmus maradványai nem fogják visszafordítani a történelem szekerét. A felvilágosult német munkásság ma már azért lelkesedik, hogy békés eszközökkel építse újjá hazáját — mondotta a moszkvai rádió hirmagyarozója. A moszkvai és általában a szovjet lapok is nagy cikkeket említenek meg az öt év előtt történt szomorú eseményekre. A Pravda vezércikkben utal arra, hogy az egész világ emberiségét fellelkesítette az a hősiesség magatartás, amellyel a szovjet nép fogadta a súlyos megpróbáltatásokat és amellyel hadseregében hősiessé ellenállott a hitlerizmus támadásával szemben. Most pedig, a hódító megsemmisítése után a Szovjet állam áll élére a haladó népeknek, akik meg akarják tartani maguknak a békét és biztonságot. A szovjet katonái és gazdasági ereje az egész világ békéjének örököse.

Szabotáló mézárosokat és pékeket leplezett le a megyei ellátási hivatal igazgatója

Luput Icau a megyei ellátási-ügyel-hivatal új igazgatója ma delelőti személyesen ellenőrizte a mézárosokat és a pékeket. Az ellenőrzés körútja során Grosz Ágoston Al-Gavra uccai mézárosnál „fekete” vágásból eredő borjухust talált. Palincas Rahovei uccai péknél 21 darab 2 kilós fehér kenyeret, Fisch Zelma, Gavra uccai pékárságában 72 darab fehér kenyeret, Mandel Endre Cantacuzino uccában levő pékműhelyében pedig 3 darab fehér kenyeret talált. Megállapítást nyert, hogy a pékek a kenyeret kilógrammonként 3500 lejes árban árulták. Jegyzőkönyvet vett fel és a kihágók ellen szabotázs-című megindul az eljárás.

M. U.S.A.G. Külföldön

PARIS. Nagy Ferenc, aki a magyar kormányküldöttség tagjaival együtt Párisban tartózkodik, tegnap Molotov szovjet külügyminiszterrel tanácskozott. Nagy Ferenc ma Bevin angol külügyminiszterrel tárgyal.

ATHÉN. A görög képviselőház tegnap ülésein egy royalista képviselő Me-taxas volt diktátor érdemeit méltatta. A felszólalás közben az ellenzék száz képviselője „Ez a diktatúra!” kiáltással kivonult a képviselőházból.

TEL-AVIV. A litkos zsidószervezetek már csak három angol tisztet tartanak fogságukban. A szervezet illegális rádióállomása bejelentette, hogy amennyiben a katonai törvényszék által halálra ítélt két zsidó fiatalemberen az ítéletet végrehajlják, úgy a tuszként fogvatartott angol tisztet megölik.

BUDAPEST. A magyar baloldali pártok képviselői kihallgatáson jelentek meg Tildy Zoltán köztársasági elnöknel és kérték, hogy lépjen fel erősebben a reakció ellen.

RÓMA. Folynak a tárgyalások az olasz koalíciós kormány megalakítására. Az új olasz kormány minden valószínűség szerint a keresztény demokrata, a kommunista, a szociálista, valamint a köztársasági pártokhoz tartozó tagjai lesznek.

Perfekt szövöket

azonnal felvevő a TEBA gyár. Jelentkezés 7 órakor

Mit fizet a lakó? Mit fizet a háztulajdonos?

Aradváros pénzügyi szolgálata ismertette az illetékek elosztásának módját

Az utóbbi időkben igen sok panasz hangzik el a lakók részéről, hogy egyes háztulajdonosok igazságtalanul, a törvényes előírással ellentétes módon osztják el a lakbérilletékeket és igyekeznek lehetőleg minden illeték fizetését a lakókra áthárítani. Aradváros pénzügyi szolgálata részéről a lakbérilletékek megosztásával kapcsolatban a következő felvilágosítást kaptuk:

Vannak városi adók és városi illetékek, melyek között az a különbség, hogy illetékeknek nevezik azokat a fizetéseket, amelyekért a fizetők ellenszolgáltatást kapnak, míg az adóért senki semmiféle ellenszolgáltatásban nem részesül. A tűzoltódíjak, a szeméthordás, az uccaseprés és a kéményszűrés tartozik a taxák közé, amelyeket a ház lakói közösen tartoznak fizetni. A háztulajdonos tartozik kifizetni a kataszteri adót, ehhez a lakók nem járulnak hozzá. Ez nem egyéb, mint azelőtt volt, telekérték adó, amely a bérloket egyáltalán nem érdekli és az a háztulajdonos, aki ezt is meg akarja osztani a lakókkal, jogtalanul jár el. Meg kell jegyezni, hogy a tűzoltói díjnak a város mindig a ház jövedelmének húsz százalékát veti ki, amelyből 10 százalékot a háztulajdonos kell, hogy fizessen, míg a másik 10 százalékot kell, hogy fizessék a lakók, de ha a háztulajdonos ugyanott lakik, akkor ő is köteles hozzájárulni lakásának nagysága arányában a másik 10 százalék kifizetéséhez.

A ház revonálás és javítási munkálatai közül csak azokat kötelesek a lakók és bérlok fedezni, amelyek a közösen használt helyiségek, vagy tartozékainak karbantartását szolgálják. Ha például elromlik a mosókonyha kazánja, a ház lakói nem tudnak mosni, ezért a javítást közösen fizetik. Ha bédugul

a csatornahálózat, annak a lakók látják a kárát s ezért ennek a megjavítását is közösen fizetik, ha rossz a kapu zárja, azt is közösen kell megfizetni, mert a kapu éjszakai zárvaratása a bérlok előnyét szolgálja. A házak egyéb megjavítását azonban egyedül a háztulajdonos kell, hogy fedezze. Ugyanakkor, mint a mostani lakbértörvény vonatkozó szakaszai alapján a bíróság előtt is olyan értelemben alakult ki a gyakorlat, hogy csak a fenti fizetési kötelezettségek teljesítése terheli a lakókat.

A város által kirótt lakbérleti illetékekből

lajdonos kell, hogy fedezze. Ugyanakkor, mint a mostani lakbértörvény vonatkozó szakaszai alapján a bíróság előtt is olyan értelemben alakult ki a gyakorlat, hogy csak a fenti fizetési kötelezettségek teljesítése terheli a lakókat.

Színjátzó módszerrel oktatják idegen nyelvre a moszkvai gyermekeket

A Moscow News tudósítója írja: A moszkvai 290-es számú leányiskola vezetősége egészen új módszert talált ki, amellyel a gyermekeket nyelvtanulásra buzdítják. Az elemi ismeretek megismerése után a gyermekekkel könnyebb szövegek és játékok betanulását végeztetik el. Eközben annyira kedvet kapnak, hogy a további tanulás már gyerekjáték. Ennek eredményeképpen ebben az iskolában legutóbb bemutatották a „Hamupipóké” angolnyelvi előadásban. A szereplők mind 9 éven aluli kislányok voltak. Az egész moszkvai sajtó a legnagyobb elismerés hangján írt arról a munkáról, amelyet Olga Kanova, a gyermekek nyelvtanárnője végzett. Az előadás, ami a helyes angol kiejtést és hangszínezést illeti, tökéletes volt. A gyermekek színjátéka annyira átérte Hamupipóke megható történetét, hogy a szülői körök között nem volt olyan, akinek szemében szárazon maradt volna. Csak egy kislány kedvetlenedett el, aki a mosoha szerepét játszotta, mert alakítása olyan tökéletes volt, hogy társai is csak mostohának nevezik.

A hitlerizmus maradványai nem fordíthatják vissza a történelem szekerét

MOSZKVA. A rádió hirmagyarozója visszapillantást vetett az öt év előtt hadüzenet nélkül kezdődött hitlerista német támadásra. A német nácik, a demokrata szabadságharcok elvadult ellenségei ezáltal súlyosan elszámították magukat és a hitlerizmus romlásba döntötte Németországot. Ma már az egész világ gonim ismerik azokat a szenvedéseket, amelyeket a fasizmus tanításai előidéztek. Azok a németek, akik keresztülélték ezt a háborút, gondoljanak vissza hány németet döntött sírba ez a fasiszta tanítás. De a szovjetország népei mindinkább

sejéget tudtak tenni a hitleristák és a német nép között, mert a szovjet nép nem küzdött a német nép ellen, csak az országába betolakodott hitlerista hódítók ellen. A nagy Sztálin többször mondta: a történelem arra tanít, hogy a hitleristák jönnek, azután megmennek, de a német nép mindig élni fog. A szovjet nép távol áll attól, hogy ma vad gyűlöletnek hódoljon. Bergarin tábornok, vezérezredes, a németországi megszálló Vörös Hadsereg főparancsnoka nyilatkozatában a közelmúltban kijelentette, hogy tizenhárom sebet kapott a hitleriz-

Hírek

Arad, 1946 június 25, kedd
 Szolgálatos gyűjtőszervezetek: Friedmann (Mária királyné ut 8) és Niedermayer (Gojdu ucca szerb palota)

JOGI SZEMÉLYISÉGET KAPTAK AZ ARADMEGYEI FÖLDMŰVES SZAKSZERVEZETEK. Az aradi Szaktanács közbenjárta az Országos Szaktanácsnál, hogy több aradi és megyei földműves szakszervezet nyerve el a jogi személyiséget. A munkaügyi minisztérium kedvezően véleményezte ezt a kérdést. A következő földműves szakszervezetek nyerték meg a jogi személyiségüket: Arad-Gáj, Világos, Pécska, Kisjenő, Kürtös, Nagylák helységeiben működő szakszervezetek.

AZ ARADI EMGE HIVATAL A GAZDAKHOZ. Szarvasmarha metelykor és juh metelykor ellen szerek: „Disto” és „Galba” a gazdaközönség rendelkezésére áll az EMGE hivatalban, Str. I. Vulcan 12.

SALAMON BELA AZ ARADI KULTURPALOTABAN. Salamon Béla. Már a nevének kiejtésénél is mosolyra derül arcunk és a kiváló komikus sok, felejthetetlen alakítása jut eszünkbe. Hiszen nála elég egyetlen mozdulat, egyetlen hangjelzés, hogy harsogó kacagást váltson ki. Salamon Béla nemcsak ragyogó komikus, hanem elsőrangú színész is. Mostani vendégtájká sa során új műsört hozott. „Békebeli béke” a gyűjtőcíme annak a nyolc remek bohózatnak, amely valóban alkalmas arra, hogy szívből megkacagtatassa a közönséget és a béke gondtalan napjait juttassa eszünkbe. A kiváló komikus ezekben az egyfelvonásosokban remek alakításokat nyújt. Társulata — élén Szabóné Hellyvel — lendületes játékot biztosít. A közönség végigkacagta az előadást és lelkesen tapsolt Salamon Bélának és társulatának.

JUNIUS 29-ÉN DÉLUTÁN 4 órai kezdettel magas színvonalú operett-előadást rendez az aradi Vöröskereszt a Városi Színházban. Laura Lamandi és Nelu Lamandi kiűző bukaresti énekesek közreműködésével régi, klasszikus operett-részleteket hoznak ki, így többek között a Cigánybáró, a Madarász, a Csárdáskirálynő, továbbá más Kálmán, Strauss, Zeller és Lehár, valamint a legszébb román mű és népdalok szerepelnek a műsoron. A magas színvonalat kitűnően betanult tiszta zenekar is biztosítja.

HETI MŰSOR

Kedd, szerda, csütörtök 6-kor: Becskereki menyecske operett sláger Dukasz Nusival a címszerepben.

A MŰVESZSZAKSZERVEZET VIZSGAI. A Művészsztakszervezet szuton hozza a szakmai vizsgára jelentkezettek tudomására, hogy a vizsgák időpontja visszavonhatóanul f. hó 29 és 30-ára lett kitűzve. A jelöltek f. hó 27-ig bezárólag d. hó 11-1 óra között kötelesek a szakszervezet irodájában jelentkezni.

PRESA DEMOCRATA ARAD

Megállapították a holtan talált teréz kör uti fasiszta orvtámadó személyazonosságát

BUDAPEST. A hétfői székelyudvarhelyi demokráciaellenes orvgyilkosság óta a budapesti politikai rendőrség nyomozói éjjel-nappal fáradoztak a gyilkos fasiszta személyazonosságát. Szigorú utasítást adtak az iskoláknak, a házbiplomciaknak, hogy azonnal jelentsek az eltűnteket. Feltételezték azt is, hogy a gyilkos családtagjai jelenteni fogják eltűnt hozzátartozóikat, de ez nem történt meg. Ezzel egyidőben Péter Gábor rendőrvézérőrnagy irányítása mellett a nyomozócsoporthoz végigjárták a középiskolákat, egyetemeket, ifjúsági egyesületeket, hogy gy jussanak a gyilkos nyomára. Csütörtök délután azután a széleskörű fáradoztatlan nyomozás eredményes vezetett. Az egyik nyomozócsoporthoz az egyik iskolában bemutatott a gyilkos fényképét. A tanulókat ismeritek eltűnt osztálytársukra: a teréz körűi rő-

meggyilkosra. Ezek után a nyomozók azonnal kiszálltak a gyilkos órák szüleihez, ahol pillanatok alatt beigazolták, hogy a nyom helyes volt. A szülők — az apa: közalkalmazott — beismerték, hogy a fiúk három nappal ez-előtt eltűnt és a fénykép alapján felismerték.

Ezután a detektívek kérdéseire a szülők elmondták: tudtak arról, hogy fiúk az utolsó hétfekben „rossz társaságba” került. Eltűnését nem jelentették.

A detektívek házkutatást tartottak a gyilkos lakásán és hamarosan előkerült egy forgópisztoly, majd a padláson két doboz ugyanolyan lőtény, mint amilyenettel a gyilkos fasiszta órák véres merényletét elkövette.

A nyomozás érdekében a gyilkos órák nevét egyelőre titokban tartják. Valószínű, hogy rövidesen hurokra kerülnek a gyilkos felbujtói is.

Emléktáblát kap Szabó Arpád medeséri szülőháza

Ma indul el az aradi M. N. Sz. küldöttség a székelyudvarhelyi nagygyűlésre

Országsszerte folynak az előkészületek a Magyar Népi Szövetség székelyudvarhelyi országos nagygyűlésére. A nagygyűlés pénteken, június 28-án kezdődik és vasárnap, június 30-án nyilvános népgyűléssel fejeződik be. Az aradmegyei szervezeti részéről a következők vesznek részt a nagygyűlésen:

- Kövágó Mihály elnök, Patkó József,
- a „Jövő” felelős szerkesztője, Czabai Pál
- megyei főtitkár, Gedeon József alelnök,
- Kotván Lucia, Czápos Ferenc, Vigh Károly,
- Mihaleczky Lajosné, Prohászka Elzita, Ádám Elek és Sámson Andor,
- a „Jövő” részéről pedig Balla Károly.

Az országos nagygyűléssel egyidejűleg nevezetes kultúraemlék színhelye lesz Székelyudvarhely.

Ekkor nyitja meg kapuit a Székely Színház és a kongresszussal egyidejűleg tartja évi közgyűlést a Romániai Magyar Irodák Szövetsége is. A nagygyűlés résztvevői június 30-án, vasárnap délután felkeresik Medesér udvarhelyemegyei községben Szabó Arpádnak, a Madosz vértanúnak szülőházát, amelynek falába emléktáblát illesztenek, a temesvári MNSz ifjúság pedig szindarabot ad elő Szabó Arpád életéből.

A székelyudvarhelyi nagygyűlés Románia közel kéthetős ösztromagyarságának nagyjelentőségű parlamentje lesz, amelyen minden időszerű kérdés megvitatásra kerül.

URANIA

Előadások 3, 5, 7 és 9 órákban

Ma minden idők legjobb kalandor filmje

Az álarcos ember

Első rész.

Június 1. második rész.

Royal Mozi

Telefon 19-33

Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor a kertben

Vasárnap 12-kor matiné

Ma egy különleges amerikai vitézségi játék

A syracuzai vitéz fiúk

Alan Jones, Rosemary Lane alakításával.

Egész Arad nevet

kedden és szerdán este 8 órák a Kulturpalotában

SALAMON BELA

és társulatának előadásán

Jegyek: Europa, Piata Avram Iancu 22. Telefon 18-17



Aprólékdolgozatok

- MELY** gyermekköcsi jó állapotban olcsón eladó. Cim: General Coast da I. 694
- MODERN** háló, különféle bútorkal eladók. Radulescu tér 5. ajtó 14. 694
- KOMPLETT** könyvberendezés eladó. Sava Raicu u. 183. 694
- VIZSGÁZOTT** traktorkezelő gépészet cséplést és szántást vállal. Schlegel Trandafirilor (Botond) ucca 14. 695
- MODERN** 6 személyes ezüst ezüst készlet alkalmi vételre a Comisioane. Dacia mellett. 695
- BUTOROZOTT** szobát keresek azoknakra. Cimeket kér Hammer, Avram Iancu tér 5-6. 695
- KERESEK** megvételre kétféle argezi rezső. Cim: Hortenzia Suciu divan. 695
- ERŐS** házőrzőkutya gyártelep őrzésére eladó. Cim: Miketaka, Dosoftei I. 695
- ÖNÁLLÓ** vasalónő és tanuló felvételi. Fick Kelmefestő, Baritiu 14. 695
- NŐI** divatszalonhoz társul vennék úrinőt, aki a francia munkában partefekt. Cimeket a kiadóba. 695
- ELCSERELNÉM** kicsi 2 szobás fürdőszobás marosparti lakásomat 2-3 nagyszobás, vagy egy külvárosi magánházzal. Cim a kiadóban. 766
- EGYMILLIÓ** lejt keresek kézzálogra egy hónapra. Cimeket a kiadóba „Jókamar” jellegre kérek. 766
- URS LÁSZLÓ** elvesztette bejelentőlapját, két fényképét. Megtaláló tizen lej jutalmat kap a kiadóban. 696
- JÓKARBAN** lévő férfi kerékpár jó gumikkal olcsón eladó. Werner szabóság, Avram Iancu-tér 9, első emelet. 695
- MELY** Szepessy gyermekköcsi eladó. Cim a kiadóban. 696
- ALKALMAZOK** kiszolgáló pincérleányt fizetéssel és teljes ellátással. Rest. Central, Str. Alexandri 2. 767
- IDŐSEBB** magános asszonyt keresünk fekvő beteg nyugdíjas ápolására. Oltuz ucca 90. 694
- JÉGSZEKRENY**, egyajtós eladó. Baritiu ucca 21, ap. 4. 695
- UJ GYERMEK** sportkocsit rugós párnázással áron alól eladó. Érdeklődni szivességhöl Német asszaltosnál, Crisan (Karolina) ucca 5 szám. 695
- KÉT** új fotó eladó. Cim a kiadóban. 693
- TÉGLA**, elsőosztályú, nagy mennyiségben eladó. Aurel Vlaicu 1-3, Imperial étterem tulajdonosa. 693
- ÖTVENSZÁZALEKOS KEDVEZMÉNYNYEL** június 1-én GÉPIRÓ (10 ujjal) KÖNYVELŐ és GYORSIRÓ nyári tanfolyamot kezdünk. „PALLAS”, Cosbuc I. 694

SAVOY Telefon 23-22

Csak 4 napig! A legszebb zenés film!

Sarasate

Romantikus élete.

„CSAK EGY KISLÁNY VAN A VILÁGON” és sok más szerzeményével. — Előadások 3, 5, 7 és 9 órákban, a 9 órai előadás nyitott tettel. Kelemesen szellőztetett terem.

Forum mozi

Kizárólag csak nálunk! Még 3 napig

Előadások 3, 4.30, 6, 7.30, 9 órákban

Telefon 20-10.

Egy örök szép, egy örök életű magyar film!

„KALOTASZEGI MADONNA”

SARDI JANOS, ADORJAN É VA. PETROVICS IVAN

Corso Mozi

Előadások 3, 5, 7 és 9 órákban

Telefon 23-64

Ma premier! A francia filmgyártás remeke

Marokkói éjszakák

JEAN GABIN, ANNA BELLA

Magyar pótműsor